

主流 责任 贴心 实用

利比亚政府军再遭北约空袭

卡扎菲号召赶走侵略者

□综合中国日报、新华社消息

综合国外媒体报道,当地时间4月9日,北约再次出动战机对利比亚政府军进行轰炸,共摧毁了17辆坦克。同日,利比亚领导人卡扎菲现身首都的黎波里的一所学校,号召国民赶走侵略者。

1 战事呈现拉锯态势

北约部队9日深夜出动多架战机,在米苏拉塔和布雷加两地对忠于卡扎菲的政府军进行了猛烈的空袭,炸毁了政府军17辆坦克。

北约的空袭行动极大缓解了利比亚反对派武装的压力。政府军于8日傍晚开始了对反对派控制的第三大城市、西

部重镇米苏拉塔的新一轮进攻,双方使用轻武器、迫击炮和火箭弹等展开激烈交战。反对派武装发言人米斯拉提称政府军曾一度攻入米苏拉塔的人口密集区域,但最终“被击退”。随后反对派乘机加固了防御工事,双方出现了东西对峙的拉锯战局面。

2 卡扎菲视察一学校

利比亚国家电视台9日播放了一段卡扎菲当天视察首都的黎波里一所学校的视频,这是他自本月4日以来首次正式公开露面。

电视镜头里的卡扎菲身穿棕色传统服装,戴着墨镜并面带微笑,在保镖的簇

拥下进入学校。在视察中,卡扎菲走进教室与师生进行交流,并不时挥动拳头,称北约空袭是“恐怖主义行径,让学生们受到了惊吓”。此外,他还向师生们颁发了勋章,号召民众将“侵略者”赶走,学生们则高呼反对西方的口号。

3 北约高官拒绝道歉

当地时间4月9日,北约负责利比亚军事行动的副司令哈丁将军在那不勒斯拒绝为日前“误炸”利比亚反对派武装、造成13人死亡数十人受伤的事件道歉。

哈丁在一个新闻发布会上称:“我不是在道歉,当时的地面状况极其复杂,飞行员在布雷加和艾季达比耶之间的路上只看到坦克在移动。而且直到昨天我们才知道反对派武装也拥有坦克,而这些坦克的炮口在过去曾经直接对准平民。”

哈丁接着说:“我们的目标是保护平

民,这一点很重要,所以我们还将继续对可能威胁到平民生命安全的军队进行空袭。”同时,他还指出北约没有义务事前向反对派通报即将空袭的区域和目标。

该事件发生后,反对派军事指挥官尤尼斯曾表示,愿意相信这起自西方联军3月19日发动“奥德赛黎明”军事行动以来的第三次“误炸”事件“纯属意外”,但是需要北约方面作出“合理且令人信服的解释”。

此外,哈丁还对利比亚政府声称北约出动战机轰炸其国内最大油田一事予以否认。



9日,卡扎菲视察了位于首都的黎波里的一所学校。



卡扎菲戴着墨镜,在保镖的簇拥下进入学校。



卡扎菲的支持者举行集会。



9日,数百名西班牙民众抗议多国部队对利比亚实施军事打击。

(本版图片据新华社、中国日报网)

4 北约首次拦截战机

北约一名官员9日宣布,北约当天拦截了一架由利比亚反对派飞行员所驾驶的米格-23战斗机。这是自3月31日北约接管禁飞区巡逻任务以来首次有飞机违反联合国相关决议。

该官员称,这架米格战斗机于9日上午从班加西附近的一座反对派控制下的空军基地起飞并进入禁飞区,随后北约方面立即派出两架战斗机进行拦截。在拦截过程中,北约飞行员使用国际通用信号向反对派飞行员示意其必须立即降落。这架米格飞机很快就降落了,整个过程只有几分钟,并且它没有进行任何挑衅。

联合国安理会3月17日通过了第1973号决议,决定在利比亚设立禁飞区,保护利比亚平民免受军事威胁。

5 非盟派人赴利斡旋

非洲联盟(非盟)选出的利比亚危机调解委员会的5位成员定于10日前往利比亚。他们计划会见卡扎菲和利比亚反对派代表,以期促成双方立即实现停火并开展政治对话。

该委员会的5名成员分别是南非总统祖马、毛里塔尼亚总统阿齐兹、马里总统杜尔、乌干达总统穆塞韦尼以及刚果(布)总统萨苏。他们在上个月的首次会议中曾制定了一份解决利比亚危机的路线图,其中包括冲突双方结束敌对状态并进行对话、向利比亚输送人道主义援助等。

目前,北约已经同意该代表团进入利比亚。按照行程,代表团成员将首先前往利比亚首都的黎波里会见卡扎菲,随后在班加西与反对派代表对话。

▼9日,人们在美国纽约联合国广场举着标语参加反战集会。

